Общественно - политическая газета Сладковского района



# TIPYDOBOE

♦ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Выходит в среду, субботу

4 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА СРЕДА № 97 (9323)



Цена 5 руб. 27 коп.

#### ◆коротко о разном

в марте 1932 года

#### Надои подросли

Зимний период содержания скота является самым сложным. Однако текущий сезон характеризуется значительным приростом производства молока в общественном секторе района. По состоянию на 2 декабря 2013 года суточный валовый надой на фермах района составил 183 центнера, это почти на девять центнеров выше прошлогоднего уровня. При реализации продукции за счёт высоких параметров жира и белка товаропроизводители плюсом получили на зачёте семь центнеров. Возрос и удой на фуражную корову, выйдя на отметку в 12,9 килограмма. В областной сводке по данному показателю район переместился на одну позицию вперёд, заняв девятое место среди 23 муниципалитетов области.

Ольга АНОХИНА

## Скоро Новый год

Зима в этот раз поздно вступила в свои права. Однако самый главный праздник – Новый год – все ждут с нетерпением, вне зависимости от наличия или отсутствия больших сугробов.

По сложившейся традиции до 1 декабря на площади районного Дома культуры установлена украшенная новогодняя ёлка. Если нынешний декабрь будет щедр на снегопады, то возле РДК зальют горку для ребятишек и, возможно, появятся весёлые снежные фигуры, которые ещё больше поднимут настроение перед праздничными днями.

Планируется также провести конкурс среди предприятий, учреждений, организаций Сладкова на лучшее украшение фасада здания и прилегающей территории.

# Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

В текущем году задержаны граждане, незаконно перешедшие государственную границу Российской Федерации.

- Заместителем прокурора Тюменской области, государственным советником юстиции 3 класса Н.В.Власовым было утверждено обвинительное заключение в отношении двух граждан Казахстана по части 3 статьи 322 УК РФ «Незаконное пересечение государственной границы РФ». Подсудимым грозит наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет с отбыванием в колонии строгого режима, - сообщил заместитель прокурора Сладковского района, советник юстиции А.Н.Жилин.



Елена Фёдоровна Иванищева тринадцать лет работала педагогом, затем четыре года трудилась в администрации Сладковского сельского поселения. Сейчас уже пятый год она занимает должность главного специалиста Сладковского отдела ЗАГС.

В мои обязанности входит регистрация входящей и исходящей документации: свидетельства о рождении, смерти, о бракосочетании, установлении отцовства. Также выполняю юридически значимые действия.

Это составление заключения о внесении исправлений, исполнение заключений, выдача повторных свидетельств и многое другое. Занимаюсь и регистрацией актов гражданского состояния в торжественной и неторжественной обстановке, – рассказывает о своей работе Елена Фёдоровна.

В документации важно не ошибиться, всё сделать чётко и правильно. Для этого необходимо ответственно выполнять свои обязанности. У Е.Ф.Иванищевой это получается. Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

**◆** ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

#### ♦ ПОДПИСКА - 2014

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на первое полугодие 2014 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

\* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

\* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-4-94).

\* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2014 года: на шесть месяцев -

303 руб. 12 коп.; на три месяца -

151 руб. 56 коп.; на один месяц -

50 руб. 52 коп. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



# Комплексная работа даёт результат

Бывая на Покровском отде- ния. Бережно относятся здесь ме сена и сенажа молодняк животных заведующая следит территории откормплощадки. Не спешит нынче зима проявлять крутой нрав. Воду, предназначенную для поения животных, операторы не подогревают. Благодаря тёплой погоде, немало средств сэкономили на потреблении дорогостоящей электроэнергии. В течение дня молодняк крупного рогатого скота редко заходит в «спальники», больше отдыхает на свежем воздухе.

К зимнему сезону покровские животноводы подготовились во всеоружии. Подремонтировали загоны, завезли солому. Без кормов удачи в мясном скотоводстве не видать. Эту заповедь на отделении с середины сентября, переве-

лении СПК «Таволжан», всегда к переходящим остаткам сена ежедневно получает по два строго. отмечаем – порядок здесь под- и сенажа. Излишки их не счидерживается постоянно. Вот и тают напрасно пропавшим на этот раз в день нашего приезда чёрно-пёстрые бычки впе- ным сытно пережить зимний ремежку с палевыми симмен- сезон. С прошлого года на отталами после сытного обеда делении осталось 1,5 тонны «барханах», находящихся на кормов. По утверждению заведующей Покровской откормплощадкой Л.В.Кирюхиной, зимних обедов припасено нынче с таким расчётом, чтобы их хватило до свежей травы. При дорогом «меню» для животных трудно говорить сегодня о выгодности производства мяса. Эффективное средство снижения себестоимости – развитие собственной базы белковых кормов. В текущем сезоне растениеводы хозяйства посеяли на отделении 400 гектаров козлятника восточного. На эту многолетнюю бобовую культуру возлагаются в будущем очень большие надежды. Операторы перестали пасти скот Анастасия ГАЦАЕВА всегда держат в центре внима- ли его на зимний рацион. Кро-

килограмма зернофуража на голову. В настоящее время 380 бычков набирают на откондиций.

отдыхали на соломенных грубых и 2,6 тонны сочных ризы, симменталов у нас неправили на реализацию в Заводоуковск и Ялуторовск несколько партий молодняка. За год через нашу откормплощадку в среднем проходит около тысячи голов скота. Больше и не получится, это предел. Рассчитывали уже в этом году удвоить производственные мощности, но планы пришлось подкорректировать. Строительство основного животноводческого помещения перенесли на следующий сезон. рассказывает Любовь Василь-

> Среднесуточные привесы стабильно держатся на откормплощадке на высокой отметке. За распорядком кормления

Одна из острых проблем мясного скотоводства - невысокая его доходность. При слокормплощадке сдаточных жившемся уровне закупочных цен возместить затраты и по-– В основном это голштиноф- лучить доход для расширенномного – 60 голов. Осенью от- просто. Труженики отделения делают всё от них зависящее, чтобы добиться окупаемости вложений. Растениеводы проводят работу по укреплению кормовой базы, которая с одной стороны позволит повысить продуктивность животных, с другой - выйти на приемлемые показатели себестоимости. Специалисты анализируют движение поголовья скота, формируют потребность в кормах. Учитывая фактическое их качество, оптимизируют рационы кормления. Слаженная работа животноводов обеспечивает успешность содержания скота в зимний период, получение высоких среднесуточных привесов.

Ольга АНОХИНА

#### ◆ ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО

# «Бросай курить, вставай на лыжи!»

Этот девиз стал актуален не только в преддверии на сумму от одной до двух ты-Олимпиады-2014, но и в рамках действующего законодательства, ужесточившего штрафные санкции за курение в общественных местах. «Карательные меры» настолько суровы, что проще бросить курить, или носить при себе рулетку, вымеряя те самые пресловутые пят-

Об этом и многом другом мы беседуем с майором полиции А.Н.Кликушиным, заместителем начальника (по охране общественного порядка) ОП №4 МО МВД России «Ишимский».

июня 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 23 февраля 2013 г. №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Каковы основные требования?

- Напомню, что с указанной даты полностью запрещено курение в учреждениях образования, здравоохранения, культуры, спорта, в помещениях органов государственной власти, органов по делам молодёжи, на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг.

Также нельзя курить на воздушных судах, на всех видах общественного транспорта городского и пригородного сообщения, в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэро-, морских и речных портов, станций метрополитенов, а также внутри указанных помещений, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров.

Помимо этого запрещено курение в помещениях для предоставления бытовых услуг, торговли, общественного пита-

Андрей Николаевич, с 1 служб, органов государственной власти и местного самоуправления, в нестационарных торговых объектах, на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных явлены ли в нашем районе домов, на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами, на автозаправочных станциях.

> Законом запрещается реклама и стимулирование продажи и потребления табака, табачной продукции, а также демонстрация табачных изделий и процесса курения в новых аудиовизуальных произведениях, театрально-зрелищных представлекинохроникальных программах. предназначенных для детей.

#### Какое наказание понесёт гражданин, нарушивший «антитабачный закон»?

 С 15 ноября 2013 года вступил в силу Федеральный закон о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О рекламе» в связи с принятием Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Так, за желание научить курить подростка «добрый» ния, рынков, социальных гражданин будет оштрафован

сяч рублей. Те же действия, совершённые родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, штрафуются на сумму от двух до трёх тысяч рублей.

Граждане, нарушившие запрет курения табака на отдельных территориях, в помещениях и объектах, заплатят штраф в размере от пятисот до полуторы тысячи рублей. Человек, рискнувший покурить на детской площадке, штрафуется на сумму от двух до трёх тысяч рублей.

#### – Андрей Николаевич, вытакие правонарушения?

Сотрудники полиции проводили пока только разъяснительную работу по повышению правовой грамотности в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака. После вступления в силу Закона о штрафах в запрещённых местах на курильщиков полицейсниях, в радио-, теле-, видео - и кие обращают особое внимание. В настоящий момент организована работа и проводятся мероприятия в рамках данного законодательства. Подчеркну, что по имеющимся правонарушениям предупреждения гражданам не выносятся. Надеемся, что жители нашего района серьёзно отнесутся к требованиям «антитабачного закона», так как штрафные санкции довольно ощутимо бьют по карману. К тому же курильщикам пора позаботиться если не о собственном здоровье, то хотя бы о тех, кто вынужден вдыхать сигаретный дым, находясь рядом с ними.

Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА

#### ♦ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»

# Здесь обязательно помогут

Модульный фельдшерскоакушерский пункт в деревне Покровке был установлен в числе первых в Сладковском районе. Поначалу жители приходили в миниучреждение не только по поводу жалоб на здоровье, но и просто посмотреть на новый медпункт.

Что и говорить, сравнения с прежним ФАПом нет никакого. Раньше мы работали в здании старой школы. Там было момент – это ответственность не так тепло и уютно, как здесь. за здоровье земляков. Когла нам установили молупь жители с удовольствием пришли на открытие, были рады такому событию в нашей маленькой деревне, – рассказывает местный фельдшер Л.И. Сорокина.

<u> Шесть лет белоснежный мо-</u> дуль притягивает внимание не только покровцев, но и всех, кто проезжает по центральной улице, протянувшейся не на один километр. ФАП находится в самом центре населённо-

– Часто бывает, что люди приходят не только на осмотр, прививку, за лекарствами, а просто чтобы их выслушали. дали совет. Это тоже важный момент в выздоровлении пациентов, – говорит Людмила Ивановна.

...В любое время года сельский фельдшер должен быть начеку. И какой бы километраж не пришлось пройти, утром ли, вечером, ночью, медицинский работник спешит к больным. Сколько вызовов на счету Л.И. Сорокиной? Наверное, не сосчитать. И каждый случай осоли у пациента температура либо необходима срочная помощь в райцентре. Каждый

В молупьном фель ко-акушерском пункте в момент ла Ивановна. открытия были необходимые оборудование, инструментарий, медикаменты. Со временем поступала ещё медицинская мебель. Лекарств всегда у нас достаточно. Сейчас главная наша задача – не допустить кого порога по простудным заболеваниям. Каждый холодный сезон мы начинаем с вакцинации против гриппа. Хочу отметить, что покровцы очень ответственно относятся к своему здоровью, у нас по прививкам не было ни одного отказа. Люди преклонного возраста приходили и просились на иммунизацию. Культура здоровья на хорошем уровне, - улыбается фельдшер.

Вместе с Л.И.Сорокиной каждый будний день в ФАП спешит и санитарка Н.В.Новикова. Её рабочий график начинается с того, чтобы принести в медпункт воды, всё вымыть, протереть: пациенты должны приходить в уютное, чистое здание.

- На обслуживании нашего бенный. Неважно, поднялась медпункта находится двести шестнадцать человек. Из них больше пятидесяти детей. И хотя деревенька, конечно, со временем редеет, всё же детки рождаются, что не может не радовать – отмечает Пюдми-

> С какими жалобами идут в ФАП жители Покровки? Пациентами чаще всего становятся люди преклонного возраста, у которых «скачет» давление, их мучают остеохондрозы.

- Все они труженики, много превышение эпидемиологичес- лет отработали в нелёгкой сфере сельского хозяйства, потому и болезни такие одолевают. Стараемся выписать нужное лекарство, чтобы человеку стало легче, – поясняет фельдшер.

Сейчас на территории Сладковского района установлено более двадцати подобных модульных ФАПов, где у сельчан есть возможность получить квалифицированную своевременную медицинскую помощь.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

#### ♦ ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ



О.Н.Стриженок

## Сильны умением трудиться

Стандарты жизни на селе тема, конечно, важная и сложная. Если люди уже более зрелые, они могут остаться в деревне, где родились и выросли. Когда тебе сорок лет или чуть больше, ломать себя непросто. Но молодёжь видит, что условия жизни в сельской глубинке разительно отличаются от городских. Многие уезжают работать в мегаполисы, соглашаясь получать за свой труд гораздо меньшие деньги, чем могли бы заработать, живя в деревне и занимаясь ведением крупнотоварных личных подсобных хозяйств. О.Н. Стриженок предпочла остаться в родном селе. Здесь, в Красивом, проживают её родители и брат. Все в стахановцах числятся, занимаются в больших масштабах коневодством, мясным скотоводством. Супруг Олеси Николаевны оказался родом из соседней деревни Михайловки. Что для молодых главное? Правильно, дом. Он начало всех начал. Квартиру супругам предоставили в Красивом, поэтому вопрос с местожительством спорным не оказался, решился сам собой. Окна обычного двухквартирного дома приветливо смотрят на улицу. Кажется, всё здесь такое же, как и у всех, однако первое впечатление обманчиво. По чистому просторному двору идём в дом. Как же много в квартире цветочных красавиц! Крупные растения растут в больших горшках на полу, миниатюрные - на подоконни-

Сын Костя принёс из школы много отростков и говорит: «Давай, мам, комнатные цветы разводить!» Так вот постепенно они у нас и разрослись, - комментирует обилие зелени в квартире Олеся Николаевна.

Хозяйка уютного домашнего очага оказалась милой, спокойной, мягкой в общении. Глядя на неё, почему-то подумалось: не получится у неё на неприятность ответить неудовольствием так, что искры посыплются. Скорее всего, она примет в себя отрицательные эмоции и заглушит их. И это не безответность, не бесхарактерность, не слабость, а самый достойный ответ при отношениях, которые не ищут разрыва. Милость в Олесе Николаевне проявляется буквально во всём: в жесте, в улыбке. Понимает ли молодая хозяйка, как она с нею красива?

Время неумолимо движется вперёд. Не успеют папа и мама оглянуться, как сыночек выпорхнет из родительского «гнезда», поедет в город, чтобы получить образование, профессию по душе. На это потребуются немалые средства. Олеся Николаевна и Владимир Викторович уже сейчас задумываются о будущем сына, постепенно переводя личное подсобное хозяйство в крупнотоварное. Супруги держат на подворье пять дойных коров, телят, овец. При низких закупочных ценах на сельхозпродукцию увеличить доходную часть бюджета и сократить расходную довольно трудно. Отец Олеси Николаевны и брат нашли более выгодные каналы сбыта мяса, реализуют его на рынке в городе.

Они и нам оказывают помощь в этом вопросе, но всётаки от сдачи молока заработок надёжнее. В летнюю пору удаётся отвозить на заготовительный пункт до 50 литров сырья в сутки, - рассказывает Олеся Николаевна о вариантах получения дохода. - Для зимовки скота припасли нынче 60 тюков сена. Все корма вывезли на подворье.

Семья Стриженок сильна умением трудиться. И сына Константина супруги к труду приучают сызмальства. Парень неизбалованный, родителям первый помощник. До трёх часов дня в школе занимается, а после находит время, чтобы дров в дом принести, воды привезти, в стайке с животными управиться.

От хозяйки крепкого подворья не услышали мы ни единой жалобы на жизнь, нелёгкий крестьянский труд, недостаток общения. Сегодня много говорят о сельхозпродукции, экономически несправедливых ценах на неё, а селян называют новым, непривычным словом – товаропроизводители. А ведь они не меньше, чем пограничники отстаивают родную землю. Она всех может прокормить. Хочешь хорошо жить, трудись на ней до пота. У владельцев подсобных хозяйств как день начинается? Встал рано утром – и ты уже на работе. Пройдя в родительском доме хорошую закалку трудом, Олеся Николаевна и своё подворье программирует на удачу.

Ольга АНОХИНА Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО



# Лестница: по ступенькам в будущее тематическая молодёжная страница

♦ ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ!



В Сладковском детском саду «Сказка» состоялся грандиозный праздник под названием «Фестиваль успеха». Этому мероприятию предшествовала большая подготовка. Участвовали в ней и педагоги, и детки, и их родители. Потому праздничное представление удалось на славу!

царили волнение и суматоха. Воспитатели перед выступлением просматривали сценарии, чтобы всё получилось без ошибок. Малыши про себя повторяли слова песен и стихотворений: «Как бы чего не забыть, не перепутать!». Мамы, бабушки, тёти, старшие сёстры юных артистов тщательно поправляли на малышах пышные оборки разноцветных бальных платьев, строгие рубашки и галстучки. В актовом зале было всё нарядно украшено.

Малыши из творческого кружка «Лучик» и пальчикового театра «Колобок» открыли праздничную программу театральной постановкой «Кот и семеро мышат». Было весело и задорно!

Затем началось представление талантов по группам. Дети «Звёздочки» совместно со своими родителями показали

...С раннего утра в «Сказке» конкурсную программу «Моя семья», читали стихи. пели песни, демонстрировали домашнее задание. «Капитошки» похвастались своими спортивными талантами в программе «Большие гонки». Юные артисты из группы «Непоседы» представили многочисленным зрителям дефиле интересных, необычных костюмов. «Почемучки» удивили своими творческими возможностями в конкурсе «Музыкальная семья», где показали вокальные, художественные, хореографические таланты. Группа «Солнышко» подготовила интересную фотовыставку на тему «Природа глазами ребёнка», а также ребята вместе с папами и мамами сочинили сказки, стихи, рассказы. Малыши из «Теремка» устроили досуговую программу «Калейдоскоп талантов». Они исполнили танец с погремушками, показали сценку «Сказка

♦ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

для мамочки», рассказали потешку «Кисонька-мурысенька», читали стихи, вместе с родителями водили хоровод. В группе «Ягодка» прошёл конкурс «Минута славы». Детки пели, и не только на русском языке, но и на армянском, танцевали, ловко собирали конструктор.

Под зажигательную музыку, аплодисменты зрителей и самые маленькие детишки, и те, кто уже готовится к школе, смогли раскрыться, показать всё, что умеют. Как же горели глаза ребятни, когда, робко взглянув в сторону, где сидели родители, они видели одобряющие улыбки. Поддержка родных и близких так важна!

От всей души педагоги благодарили родителей за помощь, самым активным мамам вручили грамоты. Но главной наградой взрослым стали счастливые улыбки их детей, которые шаг за шагом совершенствуются, растут, учатся чемуто новому. И это не может не радовать!

> На празднике побывала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО Фото автора



\* А.С.Челноков

# Ещё одна «жемчужинка»

С чего начинается жизнь молодой пары? Конечно же, с выбора места жительства, с определения планов на будущее. Профессия, жильё, дети, работа – вот главные приоритеты, на которых заостряют внимание супруги. У Анатолия Сергеевича Челнокова и Ирины Андреевны Коркиной сейчас важным делом является строительство дома в Лопазном.

..Что бы мы ни говорили, как бы не сетовали на сложность сегодняшних жизненных реалий, а то, что в последнее время в районе наблюдается активное индивидуальное жилищное строительство - это факт. Особенно на центральных усадьбах. Куда не приедешь, всюду на улицах виднеются добротно сложенные дома, разноцветные крыши, покрытые современными кровельными материалами. Практически во всех новостройках красуются пластиковые окна. Это ли не доказательство того, что живёт сельская глубинка, потихоньку развивается, не увядает.

– Мы приехали в Сладковский район из села Тупицыно Омской области. К сожалению, там жена не смогла найти себе работу по специальности, она по профессии культработник. А здесь сразу же трудоустроилась в местный Дом культуры. Я сейчас работаю в охране в охотоведческом хозяйстве ного уголка. «Таволжан», - рассказывает молодой хозяин.

Улица Центральная, дом 2. Сергеевич ведёт активное строительство.

- Сначала я съездил в Лопазное, присмотрелся, затем вместе приняли решение купить это недостроенное жильё и довести до готовности. Периодически приезжал сюда, ремонтировал. К тому времени, когда Ирина тоже перебралась в Сладковский район, уже наклеил обои, покрасил всё, постелил линолеум, - объясняет А.С.Челноков.

В день нашего приезда возле достраивающегося дома работала бригада из райцентра.

Сегодня в дом подведут газ, будет тепло. Тогда можно и к новоселью готовиться, смеётся Анатолий Сергеевич.

...Перед глазами - рассыпанный модницей крупный белоснежный жемчуг. Он разительно отличается от тех украшений, потёртых временем, немного потускневших, которые лежат рядом в шкатулке. Нарисовалась перед глазами картинка, уважаемые читатели? Если представить, что ты смотришь на населённый пункт сверху, то может показаться та самая «шкатулочка», только вместо украшений в ней дома. А «жемчуг» - это новостройки, которые действительно придают селу красоту, свежесть, какое-то даже изящество. Хотя нужно отметить, что в последнее время современные строительные материалы творят чудеса и со старым жилым фондом. Его преображают настолько, что и не отличишь от того самого «жемчуга». Что тут скажешь? Молодцы хозяева, которые ухаживают за усадьбой, внося краси-вый штрих в общий облик род-

Тёплая осень позволила работы по строительству. Я *школьные соревнования по* ри, когда ты проходишь к коль- И.Юрову, Ж.Караглышеву, По такому адресу Анатолий даже успел разработать ого-Весной земля напитается влагой, и будем садить овощи, отмечает Анатолий Сергеевич.

> А с хозяйством что решили? – интересуюсь я.

> - Привезём скотину из Тупицына. Там у нас куры, лошади, овцы, КРС. Так что хлопот хватит, – рассуждает молодой хозяин.

...В доме новосёлов комнат хватит и для хозяев, и для будущих деток. О пополнении в семье они уже думают. Надеемся, что на следующий год возле уютно обустроенного дома наших героев появится не только цветущий палисадник, но и песочница с качелей для их малышей.





\* Награды за участие в празднике

♦ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

### Баскетбольные баталии

В Маслянском спортивнам закончить все глобальные ном зале прошли внутри- переворачивающее всё внут- никами назвали П.Оборину, баскетболу. За победу боро- цу с целью забить, а на тебя Д.Рубцова, А.Сонькина, Н.Ярись восемь комано.

> Зрелище обещало быть интересным, поэтому болельщиков присутствовало много. Все участники показали достойную игру. До конца каждого соревновательного дня зал кричал, подбадривал баскетболистов, всеми силами пытался поддерживать свою команду. Нужно отдать должное соревнующимся: тактика, азарт, стремление и воля к победе – всему этому не было предела в момент игры.

> – Ребята «дрались» по-настоящему. Очень многие игроки заявили о себе, - отметил тренер В.В.Трифонов.

Своими впечатлениями поде-Елена ДАНИЛЬЧЕНКО лился и лучший нападающий Фото автора А.Климович:

смотрят и надеются команда, зритель, ты просто вынужден забить! Иначе никак!

У юношей места распределились следующим образом: первое заняла сборная 10 класса, второе и третье - представители 11 «б» и 9-го соответственно. У девушек картина немного иная: «золото» завоевала команда 10 класса, «серебро» досталось 11 «б» классу, а «бронза» в копилке 11-го «а». Сборная-победитель получила переходящий кубок, а призёров наградили грамо-

Лучшими нападающими турнира были признаны Е.Крапивина, Н.Астапова, Л.Солдатенко, А.Климович, И.Пухов,

 Это невероятное чувство, Р.Таутов. Сильнейшими защиткова.

Грамотой «За волю к победе» награждены А.Чибизова, В.Тагинцева, А.Железнова, А.Волохин, Р.Донов, А.Колесников.

После таких захватываюших состязаний снова и снова хочется посещать спортивный зал, тренироваться, получать удовольствие и физически укреплять своё тело! Ведь спорт - это жизнь, он укрепляет здоровье, позитивно действует на всех нас, делает каждого сильнее и выносливее.

Наталия АСТАПОВА, член кружка «Юный журналист», Маслянская средняя школа

Для вирусов, как известно, границ не существуют ствует. Если не принять первоочередных Для вирусов, как известно, границ не суще- тарные мероприятия, контроль мер, африканская чума свиней может быстро распространиться по стране и нанести **Јольшой социально-экономический ущерб. Об** 

этом опасном заболевании и пойдёт наш сегодняшний разговор с главным государственным ветеринарным инспектором района В.В. Дерманским.

момента заражения животных до появления клинических признаков болезни?

Обычно инкубационный период длится от трёх до пятнадцати дней, при острой форме три-четыре дня.

- Как выглядит африканская чума свиней?

- Это высокозаразная болезнь может поражать свиней всех возрастов вне зависимости от пола животного. Какой либо специфический признак, который бы прямо указывал на АЧС, отсутствует. Хотя необычно высокая смертность свиней всех возрастных групп уже должна явиться основанием для подозрения на возникновение этого заболевания. АЧС может быть сходна с классической чумой свиней(КЧС), свиным репродуктивно-респираторным синдромом(РРСС), рожей, сальмонеллёзом, пастереллёзом, стрептококковой инфекцией, лептоспирозом и многими другими заболеваниями. При сверхострой и острой формах АЧС у свиней обычно краснеют кончики ушей, хвоста, дистальные отделы конечностей,

Сладковский призёр

В Тюмени прошло личное первенство области по настольному теннису в трёх

возрастных группах. В этом турнире участвовали воспитанники детско-юношес-

кой спортивной школы «Темп» под руко-

победу боролись двадцать восемь спортсменов. Честь Сладковского района защищали

А.Иванов и Д.Тверитин. По итогам соревно-

вания Денис занял девятое место, а Андрей

поднялся на пятую строчку итоговой табли-

В возрастной категории 2002 года рождения

и младше у девочек участвовали двадцать че-

тыре теннисистки. Нашу команду представляла Е.Кожина. Это были её первые сорев-

нования такого уровня. В итоге Лена заняла

семнадцатое место. Неплохой результат для

сразились сорок пять ребят. Спортивную шко-

лу «Темп» представляли Е.Коробейников и

Д.Алиев. Хочется сказать, что львиная доля

теннисистов были из Тюмени и Тобольска. Из

тинский, Уватский и Сладковский. Наши зем-

ляки успешно выступали на протяжении всего

турнира. В итоге Егор занял тринадцатое мес-

то. Очень порадовал Давлатали. По ходу со-

ревнований, не проиграв ни одной встречи, он

дошёл до финала, где в упорной борьбе усту-

пил представителю города Тюмени и занял

участвовали лишь Тюменский,

У мальчиков этого же возраста на площадке

дебютантки соревнований!

Среди юношей 1999-2001 года рождения за

водством тренера Д.М.Биримжанова.

 Василий Владимирович, вентральная часть груди и сколько времени проходит с живота. Однако покраснения хорошо видны только на светлокожих животных. За 24-48 часов до смерти у больных особей наблюдаются вялость, снижение аппетита, цианозы, нарушения координации движений.

· Как передаётся этот виpyc?

- Прямым путём, через контакты с больными животными, и непрямым, через скармливание пищевых отходов, содержащих инфицированное мясо или свиноводческую продукцию. Без термической обработки вирус АЧС сохраняет в них инфицированность от трёх месяцев до полугода. Источником его распространения могут являться и клещи рода Орнитодорус, которые кормились на инфицированных свиньях. Существуют и факторы механической передачи вируса – помещения, транспортные средства, одежда.

- Может ли владелец личного подсобного хозяйства вакцинировать своих свиней от АЧС?

- Вакцины против АЧС отсутствуют. Предотвращают занос инфекции ветеринарно-сани-

♦ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

вспышек заболевания, биобезопасность

- Что подразумевается под биобезопасностью? Назовите наиболее эффективные способы лечения африканской чумы.

- Методов её лечения не существует. Меры биобезопасности предусматривают наличие ограждений между разными группами животных, карантинирование поступающих партий, использование сменной спецодежды, недопущение скармливания пищевых отхо-

– Может ли человек заразиться данным вирусом?

- Нет, не может.

- Василий Владимирович, а если владелец подворья подозревает у свиней наличие АЧС, что ему тогда делать?

 Пусть свяжется с ветврачом или специалистами ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных. Сообщение о каждом подозрении является обязательным. Даже если есть сомнения, лучше позвонить. Ветеринарная служба отберёт пробы и направит их в лабораторию для дифференциальной диагностики АЧС. Африканская чума свиней может легко распространиться на всех ваших свиней и соседние фермы. Будьте бдительны!

Беседу вела Ольга АНОХИНА

\* Д.Алиев

Олег САВЧЕНКОВ,

директор ДЮСШ «Темп»

#### ♦РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант. Обр.: с. Сладково, ул. Кондратьева, 4, тел. 24-1-54.

Требуется распространитель печатной продукции по с.Сладково. Занятость 1 час в день, зарпл. 3000 рублей. Наличие а/м приветствуется. Обр.: т. 8 9088701122

Натяжные потолки любой сложности. «PlastLine», тел.8 9526743030,

8 (34551) 2-666-2. www PlastLine - Ishim Магазин ритуальных услуг

«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783.

Отруби, мука, зерно. Доставка бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864. Сердегно по3дравляем

дорогую Людмилу Ефстафьевну Соловьёву с юбилеем!

Мы тебе сегодня пожелаем Счастья, бодрости

на долгие года,

<sup>I</sup> Будь такой, какой тебя мы знаем: |Доброй

и отзывчивой всегда! Пусть жизнь твоя

течёт спокойно I Среди родных тебе людей, Здоровья крепкого надолго Желаем мы в твой юбилей!

Семья Васильевых

Натяжные потолки. Быстро, качественно, недорого. Обр.: т. 8 9322003389.



Сдаётся в аренду поме**щение** <u>70 кв.м</u>. в с. Слад-ково, ул. Ленина, 88. Обр.: т. 8 9028159646

Такси «ВОЯЖ» т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Такси. <u>Рейсы до г. Ишима.</u> Отправление в 7-00 утра от аптеки №24 ежедневно. Цена билета 300 руб. Обратный путь в 14-00 от магазина «Копей-

ка» (напротив рынка). Обр.: т. 8 9220060211.

ТАКСИ «ДИНАМИТ».

Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково. Отправление от гостиницы в 1 час. ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Предоставляем отчётные документы. Доставка вещей, документов. Стоимость проезда 600 руб. ИП «Губанов А.И.»

Обр.: т. 8 9323202020. ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и

обратно (ежедневно). Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. *Быстро. Удобно. Надёжно.* Счастливого пути! В декабре стоимость проезда 600 руб.

Запись по тел.: 8 9026203030

Закупаем свиней живым весом (дорого). Обр.: т.т. 8 9523480606.

♦ ПРОДАЁТСЯ

заводская 6-колёсная самоходка «ТС-350».

Обр.: т. 8 9504836600.

квартира в с. Сладково. Обр.: т. 8 9526764839. Виктор грузовая дизельная машина. В хорошем состоянии. Недорого. Обр.: т. 8 9829222260.

**лошади, кобылки.** Обр.: т. 46-1-73.

а/м «Тойота Королла», 2006 г.в. В отличном состоянии.

года. Упорные ежедневные тренировки и тру- Пр-во Япония. Обр.: т. 8 9504920987.

а/м «Ока», «ВАЗ-111130». В хорошем состоянии. Пробег 59 тыс.км., подогрев а/м, **конные сани**. Обр.: т.47-2-32, 8 9324714584. дрова колотые и неколотые. Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9220028966.

мясо (свинина) тушами, порода мясная. Участие в забое приветствуется. Обр.: т. 8 9526755346.

а/м «Тойота Королла», 1989 г.в. Обр.: т. 8 9292009504.

овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9829137751.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Фото из архива спортивной школы

#### 'Трудовое знамя'

цы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час.

второе место. Отметим, что Давлат настоль-

ным теннисом занимается с осени прошлого

долюбие дали свои плоды. По результатам со-

ревнования Д.Алиева включили в состав ко-

манды Тюменской области. Он будет пред-

ставлять наш регион на состязаниях более

высокого ранга.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 627610 с. Сладково Тюменской обл.,

ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; отдел сельского хозяйства - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

#### Выпускающий редактор Е.В.Данильченко

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2697 экз. Заказ № 95 Объём 1 печатный лист



**ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с. Сладково, ул. К. Маркса, 21).